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Ikre a munkanélküliség ellen.
Modern korunk egyik nyavalyája 
közé sorolható a munkanélküliség, 
mely kiváltképen nálunk nagy mér­
tékben butjánzik és a sok kísérlet, 
mkét szó- és ujságcsata nem tudta 
eey szemernyiv»l se a megoldás 
felé vmni ezt a szomorú kényes

^ Adtak segélyeket a munka- 
nélkülieknek. A segélyt felélték a 
munkanélküliség továbbra is lenn­
maradt, tehát oda jutottak, ahol 
voltak.

Hiába hangoztatjuk azt. hogy 
Magyarországon lenne elegendő 
munka, mely minden komolyan 
dolgozni akaró embernek kenyeret 
juttatna, — fájdalom, ez nem felel 
meg a valóságnak.

Eltekintve az ipari munkások 
óiiási számától, kiknek java része

szén más ioglalkozás után néznek, 
vagy idegenben próbálnak szeren­
csét.

Egészen máskép áll a mező- 
gazdasági, illetve földműves műn- 
kásóknál, akiknek tekintélyes szá­
muk nem jut tisztességes munká­
hoz, bár minden képen dolgozni 
szeretnének, munkakedvelők, józa­
nok, izmos két karjuk van, de a 
tétlenség, a semmittevés lassanként 
megbomlasztja a kemény idegszá­
lakat, a vas izmokat és bármeny- 
njire ragaszkodnak is az anyaföld­
höz. bárhogy is szerelnének itthon 
munkálkodni, nem tudnak, mert 
nincs munkájuk.

Ezekből kerül ki a kivándor­
lók legnagyobb hányada. A mező- 
gazdaság: munkások , hagyják el 
százával és ezrével a hazai földet, 
mert hát koldulni nem akarnak, 
önérzetük nem engedi az alamizsna 
kérést. Fölcihelődnek tehát és egész 
családok, falvak mennek Ameriká
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a löklek sok helyütt parlagon, mi- 
veletlenül heyerésznek, melyek pe­
dig dús gyümölcsöket nyújtanának. 
Ilyenkor kezdünk el rimánkodni, 
hogy volna munka elegendő, csak­
hogy nincs hozzá munkás.

A baj gyökere abban van, hogy 
felette lanyhán, hányn-veti módon 
kezeljük ezt a nagybecsű és iontos 
szociális kérdést. Nem tudunk rend­
szert teremteni.

Hozzunk olyan törvényeket, 
melyek valóban megvédenék a ma­
gyarokat minden ellenséges áram­
lattól.

Igen, volna elegendő munka 
idehaza, de megengedjük azt, hogy 
idegen munkások ezrével dolgoz­
hassanak Magyarországon és ide­
gen munkaíelügyelők basás kódjá­
nak nálunk, mig lioíltársaink ki­
szorulnak, mellőzésben részesülnek.

Pedig számos állami munka 
van folyamatban és lesz is rövide­
sen, ami ezer és ezer embernek ad 
és nyújt majd kenyeret, de tekin­
tettel kell kell lenni elsősorban és 
mindenekíelett a munkások honos­
ságára.

Ha már magyar munkás nem 
akad, -— de csak ebben az esetben,

k tanító iskolában
és társadalomban.

(Folytatás.)

Az Országos pclg, isk. Egyesület Csöng* 
rad™Cs;inádi Köre 1914 májusba vi köz 
gyűlésén, Szegeden fölolvasta özv. Zelenka 

Jánosné.
Kik gőgösek és nagyralátók, kimé- 

letlenek nem vobak, mert szivük nagy volt 
és aranyból, mely a kort, amelyben éltek, 
megkeresztelték »arany« jelzővel; kik el­
szenvedték a földi elet szenvedéseit, a 
méltatlan halált . . . hogy főnixként újra 
fö’lámadván oktassanak és tanítsanak ben 
Hűnket újra és mindig újra. Hogy a im 
Fjünkre is íöhegyék a tanító, a nevelő 
koronáját. Hogy nagyra nőjünk és nagy 
nemzetet nevelhessünk lélektápláló okta* 
gsaink nyomán. ___ __ ——.

I ám évezredek múlva mik az újabb i talmiaranyból kovácsolt frázisokkal, lát-
i,nyoktatás elvei? ' Az élő, a közvetlen, a j szattai ámítani. Ámítja az sajat magat es
kiket tápláló tanítás, kerti és erdei isko- j a hajlítható, sajnelatramelto ifjúságot, mely
ák 6t A’^istenségnek a mi vallásunk sze. | hatalmába kerüli; es megkárosítja a szent

rmti megismertetése. Ep testben ep lelek 
s a tornatanitás a régiek olympiai játékait 
uj.tja meg. A reál és humán ismeretek a 
gyakorlati életre készítenek elő. Az isko­
lában a tinitó hatalma csak úgy marad 
egész ha azt a szeretet es bizalom ereje 
eggyé varázsolja. Ma mára szó szoros ér­
tél méhen nagy ember, hires íróvá lesz 
nálunk a mehglelkü talus, tanító; es mint 
állami,íkár intézkedett meg nem oly igei: 
régen hazánk közoktatásában az, ki »rossz 
fiúból jót csinál . ■ ■« mint a regi pesti nóta 
mondja. Utána szintén egy es megint egy 
tanítóból lett államtitkár, de miniszter is.

Itt megállók. Kérdés : Minden taní­
tónak vannak-e ilyen kisebb.nagyobb is-
tcnáldott sikerei f . .. . # * *

[ueniSg ki lelket müveit, ki hivatását 
vereti és nemcsak keresetifonásnak te' 
kinti azt ; ki társadalmi műveltsége áltál 
Knütos tagjává lesz a magasabb mű­
veltségű köröknek. Aki tényleg az, am 
nek hivatása és hivatala folytán lennie kell, 
"j nem akarja tanítványaitjs környezetét

Hazát ... de alig ámítja a társadalmat, 
jobban mondva a társaságot . . . l nnék 
éles a szeme, követelő igényei vannak, 
kegyetlen biré . . . és . . . sajnos, el-el- 
hangzik itt-ott a tanító ajkáról a panaszos 
szó a kevésrebecsülés szótárából.

Szükséges, hogv & tanító, vagy taní­
tónő gyermekkorát! fogva jó és müveit 
társaságban nevelődjék, amire az iskola 
magában nem elég, ha pedagógiai készült­
sége mellett iskolában és társadalomban 
az általa óhajtott és a neki szükségkép 
kijáró helyet akarja elfoglalni, Aki egyik 
vagy másik téren nem felel meg, abból 
a szükséges tényezők egyike hiányzik.

Ne lépjen a tanítás nehéz és ft Ív lös. 
ségteijes páiyájá a senki hivatás nélkül; 
mert egyrészt más életpályát ezáltal meg­
foszt értékes munkaerőtől, másrészt a pe­
dagógia terén működése sikertelen ; sőt 
káros a közérdeknek ; — neki pedig nem 
lehet gyönyörűség.

(Fölyt. köv.) 

— Úrák. ékszerek, varró- és
több évi jótállással előmos résóe.li- KfttlIClOl'

zetéei feltételek mell tt szerezhetők be

Nagy gépjavító műhely ' | _______ ———

beszélőgépeit, viléghiríí eredeti STYRIA és PUCH kerékpárok -
órás és ékszerézsnél a Tisza vidéki 
varrógépraktár tulajdonosánál,

Nagy gépjavító műhely I
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— kerülhet a sora külföldire, — ad­
dig semmi körülmények között sem.

Emellett gondoskodni kell tisz­
tességes munkabérekről, ami könnyen 
megtehető, ha másoldalon megannyi 
felesleges kiadásokat korlátozunk. Így 
aztán elejét vehetjük a nagy arányú 
és egyre fokzódó kivándorlásnak, vé­
reinket idehaza tartjuk, a nyomorúsá­
gos viszonyokat szanáljuk.

így mindkevesebb lesz a koldus- 
kenyéren élők száma és az ország 
tetemesen fellendül az áldásos munka 
nyomán, mert az itthon maradt pol­
gárok, kik tisztességes munkával ke­
resik meg kenyerüket, külön-külön 
fognak közremunkálni Magyarország 
naggyá tételén és a nemzet névtelen, 
de hasznos munkássá! lesznek.

Az államnak tehát szerető gond- j 
dal kell felkarolni a munkanélküliség ' 
becses és értékes ügyét és adni kell ! 
ott, ahol máskép nem lehet, de ha ad 
is a kormányzat, akkor is megszolgált 
munkáért fogja adni.

u J D 0 N SÁG O K.
— 6yá8zíetentÍ8ztelet. A helybeli izr. 

hitközség templomában f. hő 9 én délután 4 ; 
órakor a nemzeti nagy gyász méltó kereté- 1 
ben folyt le néh. Ferenc Ferdinand trdnörö 
kös és Hohenberg Zsófia hercegnő lelkelid- 
véért a gyászistentisztelet. A templom intel­
ligens közönséggel telt meg. A gyászszertar­
tás Läufer Izsó tőkántor megható énekével 
kezdődött, utánna Dr Friedman szentesi rabbi 
lépett a feketével bevont szószékre és ma 
gas szárnyalásu, gyönyörű gyászbeszédet 
tartott, amelyet a gyászoló közönség mély 
áhitattól meghatva hallgatott meg. Az isten 
tisztelet még egy gyászdal eléneklése után 
ért véget

— Személyi bír. Dr. Nagy Sándor 
Csongrád vármegye alispánja négy heti sza­
badságra az adriai tengerpartra utazott.

— Btvonuló tüzérek. Mint értesülünk 
a temesvári mezei tüzérek f. hó 18-án teljes 
felszereléssel városunkon átvonulnak és a 
piactéren 1 órai pihenőt tartanak, innen Szén 
tesre mennek, ahol az egész vasárnapot fog­

ják tölteni.
— Sport. a Csongrádi Ifjúsági Foot 

ball Klub és a Kecskeméti Sport Klub közötti 
íootball mérkőzés, mint előre is jeleztük a 
csongrádiak 5:0 arányú győzelmével végző­
dött. Az egész mérkőzés alatt a csongrádiak 
voltak főlényben és a lenti eredményt igen 
könnyen érték el. A csongrádi csapatban jók 
voltak : Kaszanitzky, Blázsik I, II, László 1 
és Csejthey. a kecskemétiek között a kapus 
és a center voltak a legjobbak. Kifogástalan 
bird volt Qyovai, (Szegedi A. C.) Ma vasár­
nap e Cs. 1. F. K- tartalék legénysége Szen­
tesre rendül és ott legerősebb ellenfelével a 
Szentesi Torna Egylettel játszik.

Vásár. Szentesen f. hó 18, 19 és 20 án 
lesz az idei nyári országos vásár.

— Mikor fizet a vasút kárpót­
lást? Azállamvasut igazgatósága már 
most, tehát elég korán értesíti a vasút 
melletti gazdákat, hogy összehordandó 
gabonájukat a vasút pályatestétől leg­
alább is 95 méter távolságban rakják 
keresztbe, mert a 95 méteren belül 
lerakott keresztekért, ha a mozdony 
szikráitól meggyulad kártérítést nem 

fizet.
—- Bérbe adják a mozit. Mint 

halljuk a i. községi elöljáróság elha­
tározta. hogy a mozit bérbe adja. He­
lyesen cselekszi, mert igy legalább 
elejét veszi a sok mende-mondának 
és a községnek jóval több haszna lesz,

anélkül, hogy csak egy tisztviselő is 
el lenne vele foglalva.

— hitlálozáy A gyermekvilág felejt­
hetetlen keltője az országos nevű dalköltő 
Pósa Lajos 64 éves korában egyik bpesti 
szanatóriumban f. hó 9 én tüdőgyulladásbaa 
meghalt. Nyugodjék békében!

RéZBetBK, félréz-, vas és 
gyermekagy, kocsi, szék, éjjeli szekrény, 
szoba-kloset, acél-sodrony ágybetét, f#- és 
vas tárnára, sodrony-nyugágy, kocsiülés, 
mozsdd és ruha-fogas Szén és fatartók, töl­
tők, patkány és egérfogók, szénlapát és 
horog, rézrudak, afrik-madracz. — Szálloda, 
kórház és kerti berendezések stb. Legjutá« 
nyosabban szállít QARAI KaROLY vas- és 
réz-butor készítő ARADON.

— Halászati Jog bérbeadása,
Czongrád község' elöljárósága közhírré 
teszi miszerint a község határához 
tartozó bukrosi pusztán a mélyebb 
fekvésű helyeken az árvíz visszahú­
zódása után visszamaradt hal kiha­
lászását, illetve az ezen területeken 
gyakorolható 1914, évi halászati jogot, 
f. hó 14-én d. e. 8 órakor nyilvános 
árverésen bérbeadja, a bérbeadás illet­
ve az árverés a községi II. jegyzői 
hivatalban tartatik meg.

— Gytimölcettmiée kímélése érdeké­
ből és a Minisztérium kiküldöttjével akként 
állapodott meg az elöljáróság, hogy a cse­
rebogarakat a kint lakó birtokosság és illetve 
ezek gyermekei szedjék össze. Az összegyűj­
tött cserebogarakat naponta d. u. 5 órától 
este 8 óráig Kovács és László jegyzők ve­
szik át és váltják be a helyszínen és pedig 
a Tisza oldal felöl Keller János és Bder 
közötti szőlőknél, továbbá a Nagy Sándorné 
féle csurgó parti szőlőknél. Másrészen pedig 
a mámmai csárdáig vezető ország utón és 
a községházán délelőtt bármikoi. Tömeges 
rajzás esetén, ha a barack termés már le­
szedetett, a múlt évhez hasonló gyermek 
csoportokkal való irtás köztudomásra fog 
hozatni. így klgr. bogárért 4Ü fillért fizet 
az Elöljáróság.

Válasz a piszkolódónak.
A »Csongrádi Ujság< múlt vasárnapi 

számának »Nyilttér« rovatában Herceg János 
rk. lelkész aláírásával egy szemenszedett 
durva támadás jelent meg a »Csongrádi Lap« 
jun. 28-án »Azt gondoltuk« cimü cikke miatt.

Amennyiben a t, lelkész urat nem akar­
juk a komiszkodásban utánozni: mert hiszen 
mint egyszérü világi polgárok, meg a tisz­
tességes modorra is vigyáznunk kell és nem 
véd meg bennünket a papi talár az e fajta 
durvaságoktól, csak egy szét ücn felhívjuk kösz 
ségünk intelligens társadalmának közönségét, 
hogy olvassa el lapunk jun. hó 28-án meg­
jelent »Azt gondoltuk« cimü cikkét és azután 
a »Csongrádi Ujság«-ban Herceg János rk- 
lelkész által aláirt »Nyílttéri rovatot és ítél­
kezzék felettünk I

Eder János
a Csongrádi Lap telelői szetkesítő^e.

Csépléshez legalkalmasabb valódi 
porosz fütő szén 

Cseh Pál kereskedőnél kapható. 
Ugyanott a téli idényre szükséges

porosz kőszén vagy koaksz 
jutányos áron előjegyzésbe vétetik.

Magyar Király Szálloda Csongrád.
Eliőrendű kávéház. Kitűnő étterem ás sőresirnok. 
Figyelmes kiszolgálás, Számos látogatást kár

Halász Daniel vendéglős.
Cseh Pál üzletében egy jó családból 
való fin tanoncul felvételik.

A. csongrádi ésszeiró-küldöttség elnökétől.
HIRDETMÉNY.

Az országgyűlési képviselők választás 
sáről szóló 1913. XIV. te. 43 § alap én kői. 
htrré teszem, hogy a Csongrádi szavazókör*

28. szám.

höz tartozó választók összeírására alakított 
össszeird kü döttség azösszeirási munkálato­
kat Csongrádon a községházánál f hó 10 én 
kezdte meg és f. hó 25 lg minden hétfő, 
szerda és szombati napokon d. e. 9.11 óráig 
az I. számtisztihivatalban tartja.

A kitűzött napokon a küldöttség előtt 
jelentkezzék a választók névjegyzékébe való 
felvételre mindazon férfinembez tartozó egyén 
aki a fenti törvény 2.7 § ban előirt kellé» 
kekkel bir. Az 1913. évíXIV. te 55.§ alpján 
felhívom azon munkaadókat, akik választói 
é etkorbaa levő 10 férfialkalmazottat rend« 
szeresen foglalkoztatnak, hogy ezekről az 
Idézett § 5 ik bekezdése szerint kiél itandd 
jegyzéket az il etők igazo ó okmányaival 
együtt az összeíró küldöttségnek okvet en 
mutassák be, n ért ha ezt e mulasztják, az 
idézett törvény 55 ában előirt bírsággá fog* 
nak btintettetni

Csongrád, 1914. ju ius 2.
Dr. Szőke Jenő

összeíró bizottsági e'nök, 

Csongrád vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény,
A szentesi vármegyei kőzkórház kibő­

vítése céljából a kórház alsóréti telkén épülő 
tüdőbeteg- és elmebeteg-pavilon alább meg­
jelölt munkáira ezennel versenytárgyalást hir­
detek, A biztosítandó munkanemek, melyekre 
külön-külön ajánlatok is tehetők a következők:

I. Az elmebeteg- és tüdőbeteg-pavilon­
ban létesítendő melegvíz-, fűtés berendezési 
munka. (C. D. költségvetés.)

II. Villany világítás és csengőberendezési 
munka. (A. költségvetés.)

III. Vivzvezetéki, csatornázás és meleg­
víz ellátáshoz szükséges berendezési munka. 
(B. költségvetés.;

Pelhivatnak mindazok, akik ezen mun­
kákat elnyerni óhajtják, hogy megfelelően 
bélyegzett zárt ajánlataikat folyó hó 25-íh 
napjának d. <. IO órájáig a vármegye köz. 
igazgatási iktató hivatalba közvetlenül, vagy 
posta utján nyújtsák be. Az eikéselten ér­
kező ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az 
ajánlatok ugyanezen napon és időben fognak 
hivatalomban fölbontatni, mely alkalommal 
az ajánlattevők, vagy képviselőik jelen le­
hetnek. — Az ajánlatban az előirt ajánlati 
minta felhasználásával a kiírási müvedhez 
tartozó költségvetésekben előirányzott egy­
ségárakhoz képest ajánlott árleengedés, vagy 
ráfizetés százalékban, valamint az ajánlati 
összeg számokkal és bellikkel kiírandó. Az 
engedmény, vagy ráfizetés százaléka munka­
nemenként ktilö külön kitüntetendő. Azon 
ajánlatoknál pedig, melyek több munkanemre 
tétetnek jelzendő az ajánlatban, hogy az 
ajánlatban hogy az ajánlattevő az összes 
munkanemeket vállalja-e, vagy az egyes mun­
kanemeket külön külön és esetleg mily elté­
réssel. — Az ajánlathoz az ajánlati összeg 
5 százalékát kitevő bánatpénznek a szentesi 
kir, állampénztárnál történt letételéről szóló 
nyugta, vagy annak közjegyzőileg hitelesített 
másolata, vagy a bánatpénz elküldését iga 
zo d postai feladó vevény csatolandó.

Azon ajánlattevők, kik a munkálat tel­
jesítésére törvényes képesítéssel, illetőleg jo­
gosítvánnyal nem bírnak, kötelesek ajánla­
tukban képesítéssel bird megbízottat megne- 
veznl, — A vármegyével még összekötte­
tésben nem állott, vagy előtte ismeretlen 
ajánlattevők tartoznak megbízhatóságokat az 
illetékes kereskedelmi és iparkamara bizo. 
nyitványával igazolni.

Építtető hatóság fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlatok között tekintet nél­
kül az ájánlati árakra, szabadon választhasson, 

A kiirási művelet és részletes 
feltételek a hivatalos órák alatt a szentesi 
állam-építészeti hivatali kirendeltségnél meg­
tekinthetők és ott a netán szükséges felvilá-
{ositások megadatnak. — Ezen hivatalnál a 

Oltságvetés másolatok ivenként 50 fillérért, 
az ajánlati minta pedig díjtalanul kaphatók.

Az ajánlattevők ajánlataikkal azok jog­
erős elbírálásáig kötelezettségben maradnak. 

Szegte», 1914. évi julius 3.
Dr, Ceúce h. alispáe,

«en#
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A csongrádi járás főszelgaWrájától.
ELÖLJÁRÓS k GNAK

Csengrád.
a, északaroerikai egyesült államok
„U nevű helyiségében (New Mexico)

. r»non Fuel Company« tulajdonát 
binyéba,, 1913. oki. 22-én 

el6/vü bányarobbanás tSrtént, mely 
bánásnak körülbelül 266 bányaműn­
kén áldozatul.

, hánvarobbanás alkalmával életüket
„a, “Uy»' -m-w?

övezett bárom munkásnak sem ille­
mhelye, sem hátramaradt családtag­
ok ta-tózkodési helye megállapitható 
“ v0lt és ennélfogva a deneveri cs. es

konzulátus utóbbiak érdekeinek meg- 
jéss végett nem is intézkedhetett.

Ezen sxerenesétlenftl jártak nevei a 
nyatársaság által közölt reájuk vonal­
zó adatok a következők :

1 Jakab (John) János vaRy Jakab- 
,,lee János Jakab, állítólag Sopronban

illetőséggel, azonban ily nevű csalad 
, teljesen ismeretlen, özvegye és gyer­
eke állítólag Magyarországban élnék.

2. Kieíer Jakab Spernyesből (való- 
inüleg Eperjesből) származik és olt él 
.vegye és 3 gyermeke.

3. Töröh (valószínűleg Tötök) Fe­
me, nőtlen, származási helye és hozzá- 
irto’zói teljesen ismeretlenek.

Felhívom a Címet, hogy a jelen ren- 
eletemben foglaltakat azonnal a lehető

legszélesebb körben tegye közhírré és 
pedig oly hozzáadással, hogy ha valaki a 
lentnevezett munkások, illetve azok hoz. 
zátaitozóira vonatkozólag bármi felvilágo­
sítást adni tudna, azt Címmel azonnal kö­
zölje.

Figyelmeztetem, hogy ha ily beje­
lentés történnék, arról azonnal vegyen fel 
részletes jegyzőkönyvet és azt tekintettel 
az ügy sürgős voltára hivatkozással az 
56437|1914. B. M. sz. körrendeletre kös* 
vétlenül a m. kir. Belügyminiszter úrhoz 
a legsürgősebben terjessze fel.

Csongrád, 1914. ápr. 15.
FEKETE iőszolgabiró.

□HZZZ22 Q rzuzzn

Szülönök figyelméből
Tisztelettel értesítem Csongrád 

város nő közönségét, hogy a sze­
gedi m. kir. Bábaképezdébe a szülé­
szethez tartozó tudományokat sike­
resen elvégeztem és ennélíogva a

szülőnőknek
bármily időszakban készséggel ren- 
delkezésére állok.

A t. nőközönség pártfogását kérve 
maradtam teljes tisztelettel

Hajdú Imréné
Uj-utca 31. oki. szülésznő,

0000000 0 0000000

A betegséget
gyakran követi egy időszak, amelyben a 
lábbadozó levertnek érzi magát és a leg­
csekélyebb mederöltetés is kifárasztja. Ez 
az állapot úgy gyermeknek, mint felnőt­
teknél kü'önös figyelmet igényel, nehogy 
visszaesés a felgyógyulás reményét tönkre 
tegye. A célszerű táplálkozás mellett be­
cses szolgálatot tesz a lábbadozóknak a 
könnyen emészthető Scott-féle csukamáj­
olaj emulsió s a többek között kitűnő ét­
vágyat is kölcsönöz neki. A

Scott-íéle emulsió
által tartalmazó finom Lofoten gőzhalolaj 
mint egy szer sem emeli az életerőt, meg­
szünteti a bágyadtság érzését e's uj vért 
képez szóval megacélozza a testet és élet­
örömhöz juttatja.

A Scott-féle emulsió nyáron épen 
úgy hat, mint a hidegebb évszakokban, 
csakhogy Scott-íéle emulsiónak kell lenni 
és nem utánzatnak.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 
50 fillér. Minden gyógylárban kapható. 
Ha ezen lapra hivatkozva 60 fillér érté­
kű bélyeget küld SCOTT » BOWNE 
Ges mbH címére, Wien VII akkor 
egy gyógytár utján próbaadagot küldünk,

Club“ Czigarettapapir
csak az a valódi
amelyen az itt lenyomott

védjegy van,

Minden könyv 100 lapot tartalmaz 
Utánzatoktól amelyek mind silányok 

óvakodjanak,

JOHANN MARIA FARINA Geaenüber dem Rudolfsplatz 
kölnivíz, kölniviz-szippan és púder

illataiéi éa gyógyírban kaphat*, ügyelj tik a >»st»e eiBxei
JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplati.

Minden hasonló nevű utánzatot utasítsunk visíts.

Hatezer Emil Zoltán

Magyarországi képviselő :

BUDAPEST, Vili.

Sirolin "Roche biztos
jyógybetest nyújt k<itorWlUSoKlUl 
Wrgborutnál, asthmeitf 1, influenza után 
iirofin"Roche" hrzdí dl lűdobetegscget

ban Altot! Kein— ne e5**z <?r f

Má

psísas'

ísiiiiiih^® . .
a légzési szervekmeqhüleseit legbiztosabban a 

Sirolin "Roche'*- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert es 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék •
8lP#llH Rome -1 kenu

•or*.
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Orvosok
ajánlják, mert a legjobb szer köhö­
gés ellen

,K AIZERléle
IHp-Mell Karamellík*íOS

a 3 hársfával

Milliók

használják

rekedtség, kataius, elnyálkásodás, 
görcsös és szamárköhögés ellen

^^bizonyítvány ötvösök és 
vM"* ajagánosektoi kezeskedik 

a biztos eredményt.
Nagyon kellemes étvágyger- 

je6zte és Jó izü cukorka
Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 

60 fillér, kapható:
Weisz Béla és Barna Henrik
gyógyszerészeknér Qsongrádon és 
minden gyógyszertárban

CSONGRÁDI LAP 28. szám.
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Csongrádon

„Csak üvegben tessék venni.“

Kaphatók:
Szentesen Kunsztmártonban

Ifj. Hatvani György 
Piroska Ferenc 
Váradi Jakab 
Klein Ferencnél

Dobray Sándor 
Ejsltr Lajas 
Horváth i. és Társa 
lf). Kovács Sándor 
Sarkady NagyFercr.cz

Kádár József 
Klein Adolf 
Kövér Endréné Mol­
nár János utó fa

mámíbbmmbmb raaflaaai«aea, i

kaphatók ezen lap

nagy választékban ^

kiadóhivatalában! 0

WAGNER „Hangszer-Király“ njdonságai:
HEGEDI", kitűnő han­
gú, remekül kidolgo­
zott, domború Stainer- 
íorma, tokkal, vonóval, 
16 darab (elszereléssel 
csak 12 kor. Finomabb 
20 és 30 korona.

GORDONKA, igen jó 
minőségű, nagy tirős 
hangú, íinoman kidől 
gozva, csak 30 korona. 
Egész finom kivitelben 
40 koronától 100 ko­
ronáig.

CIMBALOM, remek, erős 
hangú, gyönyörű kivitel­
ben f 60 koronától b00 ko­
ronáig. Keveset használt 
cimbalmok állandóan rak­
táron.

FUVOLA, igen jó minő­
ségű, b.ilent) ükkel, réz-
ékilménnytl csak b koro­
na. Kezdőknek különösen 
ajánlható. Hargv ersenyíu- 

oiák 15 kor-tol feljebb.

HARMONIUM, hatal­
mas oigont-hangu, ie* 
mek kiál!lábu 100 ku 
r itáól feljebb 000 ko* ; 
r/náig. Hasznait fiar* j 
rncn.untok állandóan 
raktál on.

PRIM CETERA, finom 
kivitelben, kitűnő lián' 
gu, teljes felszereléssel 
együtt csak 16 kr róna. 
Ugyanez finomabb ki' 
vitelben 20 koronától

1EMEZUJDONSÁGOK: A vért cigány, Horvát- 
lány, Bősként, Sztbíll, Furlatta, Húzzad csak, 
Azt ígérted, Alispán lánya. Darabja 2 korona 
50 fillér.

GITÁRC1TERA. Kottaismeret nélkül bárki 
atonnnl játszhat rajta. Igei- csinos kiállítású és 
jCr.dkívűi kellemes hangú. Ara kottával és 
felszereléssel 16 kor.

GYERMEKHEGDDÜ. Valódi húrokkal felszc 
teive- tolikal. vonóval és gyantával, bármely
nagyságba 
alkalmas.

,.k 5 korona. Tanulás céljára igen

JOGÁSZ'TÁROGATÓ. Kezdőknek külőnőten
ajánlható. Gyönyöiű, melalus hangú, 5 billen- 
tyfivel, nyelvgéppel csak 16 kor. Finomabb 6 
btllenlyővel 20 kor.

OKARINA. A fuvolához hasonló rendkívül 
kellemes hangja van. Kezelése egyszerit. Az 
utasítás által bárki azonnal játszhat rajta.
1, 2 és 3 korona.

«í ’
Ar.

CSODARJzZTRÜMBlTA. A hangverseny „réz. 
trombita“ igen körnt) en lujható, 20 primliam 
got és 4 kísérő akkordot foglal magában. Fi' 
nőm kivitelien b kor.

Ha rendelésnél e lapra 
hivatkozik, 10 darab 
különféle kedves és 
meglepő ajándektár-

gy.ü kap.

uíiMÖdrói'gMkte k'ágnef a „Bangszir-fítrály
örszégszeflc éli* 1 írért elsőrendű hfcngvzti-és bes/é Spép ktlön- 
leg'v.-Ti'ek nitiliázáb-un Uphaiék ÉUtÜpeSt, József körit! 15-

Kéij.ti a sájtít érdekében 
ingve n és béitrentve fény­
képes banyszrróijegvzéket.
ovAsi FIGYELJÜK A 
r WAGNER" névir, Logy 

mi.shvz ne tévéi j n<

Nyomatott Wetsz Mára kön) vn^emdajaban C>ongrad.
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